

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 79 (401) 1 декабря 1926 г.

Условия подписки

Для крест. и рабочих 30 к.  
Для крест., воинов, ячеек ВКП. и ВЛКСМ  
изб. чит. и др. 50 к.  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-  
та позади текста и 20 копеек в тексте.  
О востере докум. — 1 р. за объявл. в 6 с.  
СКПДК — из учреждений СКИДКА

## Беспощадная борьба с хулиганством.

Со времени объявления беспощадной борьбы с хулиганством по уезду, хулиганство не уменьшилось, а растет. За последнее время пускались в ход нож и дубина, от которых один смертный случай. В дальнейшем развитие хулиганства должно быть приостановлено.

Способы уничтожения хулиганства — усиление культурно-просветительной работы, борьба с пьянством и судебным органам не шадить привлекаемых за хулиганство.

В первую очередь должна быть усилена культурно-просветительная работа в избах — читальных и красных уголках, где работу нужно поставить так, чтобы эти культурно-просветительные учреждения привлекали молодежь и подростков обоего пола. Для этого помимо докладов, бесед, чтений, кружковых занятий, нужно устраивать разумные развлечения и этим самым отвлечь молодые силы от хулиганства и дебоширства.

Если молодежь будет увлечена культурно-просветительной работой то само по себе хулиганство постепенно уменьшится. Зачастую бываю случаи озорства и безобразий оттого, что молодежь не находит возможности выжить свою «удаль молодецкую».

С улучшением и расширением культурно-просветительной работы уменьшится и пьянство, а ведь главным образом хулиганские выходы и дебоши происходят в пьяном виде, когда, «пьяному-море по колено».

Хулиганство должно быть строго наказуемо, это бесспорно. Суды должны применять строгие меры по отношению хулиганов. Что хулиганство должно быть строго наказуемо предусматривается и правительственными мероприятиями по борьбе с хулиганством.

Совнарком РСФСР не заслушал доклад о мероприятиях, которые необходимы в борьбе с хулиганством, по судебной линии признал необходимым в отношении особо опасных хулиганов-рецидивистов судом ставить вопросы о ссылке в отдаленные местности.

Совнарком поручил НКЮ стучать разъяснить судам, чтобы лиц, совершающих хулиганские преступления, сопряженные с нападениями и налетами, хотя и на отдельных граждан, привлекать к ответственности, как за бандитские нападения.

## Телеграммы.

### Сожжение тела т. Красина.

У гроба т. Красина в здании полномочного представительства Советского Союза в Лондоне круглые сутки стоит почетный караул. Тело Красина будет сожжено 27 ноября в крематории. Правительство Советского Союза предлагает получать из разных городов Союза, а также из заграницы многочисленные телеграммы с выражением соболезнований.

(Роста.)

### В Лондоне посылы всех государств выразили сочувствие.

Перед выносом тела Красина в крематорий советское правительство в Лондоне посетили послы всех государств, выразившие сочувствие. Правительство получило сотни телеграмм, в том числе от Ллойда Джорджа, Массарина, Вандервельде и Магдональда. Похоронная процессия отправилась в крематорий в сопровождении большой массы народа.

(Роста.)

## Урна с прахом Красина будет замурована в Кремлевской стене.

Урна с прахом т. Красина прибудет в Москву из Лондона 1-го декабря и будет замурована в Кремлевской стене против могилы Фрунзе. Для встречи останков Красина выедет специальная делегация. Замурование урны в Кремлевской стене будет сопровождаться артиллерийским салютом. (Роста.)

## Назначения.

Президиум ЦИК Советского Союза постановил освободить Керженцева от обязанностей полномочного представителя Советского Союза в Италии и назначить на место Керженцева полномочным представителем Льва Борисовича Каменева.

Совнарком РСФСР назначил т. Зиньковского членом Госплана РСФСР. (Роста.)

## Отъезд т. Чичерина в Германию лечить глаза.

26-го ноября на заседании Ленинградского Совета, а затем на съезде профсоюзов с краткими речами о международном положении

выступил т. Чичерин, остановившийся вначале на смерти т. Красина, являющейся тяжелой утратой для трудящихся Союза Члены Совета и губсезда профсоюзов устроили Чичерину бурную овацию. Чичерин уезжает в Германию, где будет лечиться около 3-х месяцев. (Роста.)

## С совещания комиссаров земледелия союзных республик.

На совещании комиссаров земледелия всех союзных республик, происходившем в Москве, был заслушан доклад о сельскохозяйственном кредите. Совещание признало необходимым: организацию с.-х. кредитных товариществ, имеющих посреднические функции, привлечение в товарищества средств самого населения, борьбу с расчерчками при погашении ссуд, сокращение в товариществах удельных ставок. (Роста.)

## Сдача на концессию добычи золота.

Совнарком Советского Союза сдал на концессию группе американских промышленников добычу золота в Бурейском районе Амурского округа. (Роста.)

# За рубежом.

## Восстание на Яве подавлено.

Восстание на острове Ява подавлено с необычайной жестокостью. Продолжаются массовые аресты. (Роста.)

## Протест против посылки войск.

Группа китайских общественных деятелей заявила Чжан Цзо Линю протест против посылки войск для борьбы с вангонцами. (Роста.)

## Соглашения пока не достигнуты.

В Лондоне состоялось заседание делегатской конференции углеманов, на котором был заслушан доклад о ходе районных переговоров с шахтовладельцами. На докладе выяснилось, что в подавляющем большинстве районов соглашения пока не достигнуты. (Роста.)

## Углеманы предоставлены самим себе.

Английские газеты отмечают, что в настоящее время углеманы предоставлены самим себе. По сообщению правительства от 26-го ноября в шахтах уже работало 500 тысяч углеманов. Районный съезд углеманов в Ланкашире предложил углеманам этого района немедленно возобновить работу на основе 8 часового дня и сохранения прежней заработной платы. (Роста.)

## Небывалый ураган.

В Северной Америке, над штатом Аризона пронесся небывалый ураган. Убито 60 человек, изувачено 200. В некоторых городах разрушены целые кварталы. (Роста.)

## Съезд трудящихся.

3-го декабря в Берлине открывается съезд трудящихся Германии. Съезд выработает меры борьбы трудящихся за улучшение своей жизни. (Роста.)



### 3. плановость, целевость и кредитную дисциплину

Результаты закончившегося 1925-26 хозяйственного года показывают, что наша кредитная кооперация имела ряд отступлений от своих основных задач. Наблюдались случаи, когда кредитными т-вами отпускались значительные суммы на нужды непроизводственного характера: на постройку домов, покупку хлеба, стекла и т. д. Кредитнобанковская деятельность велась без особого плана и подчас носила случайный характер. Кредитная дисциплина была не на должной высоте, наблюдались переписки и отсрочки ссуд с одного срока на другой. Иногда без уважительных причин. Достаточного надзора за правильным употреблением целевых кредитов своими заемщиками со стороны т-ва не было и т. д.

И, без сомнения, при такой постановке работы, наша низовица никогда не сумеет добиться тех результатов, которые преследуются системой с.-х. кредита. Работники наших товариществ как раз упускали из виду основные условия, обеспечивающие успех строительства системы с.-х. кредита, — плановость, целевость и кредитную дисциплину.

С.-х. кредит роль которого сводится к улучшению и развитию с.-х.-ва и промыслов, прежде всего должен быть плановым кредитом. Ссудные операции в кредитном т-ве должны вестись по строго установленному заранее плану. Случайностей здесь не должно быть, при чем план кредитного кооператива должен быть строго согласован с экономическими особенностями района действия каждого т-ва в отдельности. Составляя кредитный план, необходимо работникам товариществ выделять те отрасли хозяйства, которые для данного района являются основными на кредитование которых и обратить самое серьезное внимание с тем, чтобы от кредитной работы получался заметный эффект. В составлении планов т-ва нужно привлекать представителей советских и общественных организаций, заинтересованных в подаятии с.-х. и е.-х. промышленности в данном районе.

Вторым условием здоровой по-

становки ссудных операций является соблюдение целевости. С.-х. кредит — целевой кредит. С.-х. кредит отпускается исключительно на производственные нужды с.-х.-ва и промыслов: на покупку скота, с.-х. машин, мелiorацию, переселение, охотничьи и рыбные промыслы и т. д. От кредитования потребительских текущих нужд крестьянства т-ва должны окончательно отказаться. Работая почти исключительно на государственные средства, целевость кредитов должна быть усилена. Кредитные товарищества должны добиться того, чтобы от каждой ссуды, отпущенной им, в хозяйстве заемщика получался определенный сдвиг в сторону улучшения. Надзор за употреблением целевых кредитов необходимо во что бы то ни стало усилить и, в случаях обнаружения неправильного использования ссуд, взыскивать их досрочно.

И наконец, третье условие, на что т-ва должны обратить внимание, это здоровая кредитная дисциплина. «Получив ссуду возврати ее в срок» вот смысл кредитной дисциплины. Переписка ссуд (скрытая отсрочка) не должна иметь места, отсрочки должны допускаться в исключительных случаях, при наличии вполне заслуживающих этого причин: стихийное бедствие, болезни и т. п. Во всех остальных случаях должна быть с просрочками беспощадная борьба, вплоть до полного закрытия кредитов, а по отношению особо злостных неплательщиков, принудительное взыскание ссуд, путем судебного приказа.

Так приблизительно нужно понимать сущность плановости, целевости и кредитной дисциплины. До тех пор пока это не ляжет в основу работы кредитной кооперации, нельзя мыслить о ее оздоровлении. Если так, то, приступая к третьему году своей работы, наша низовица должна обратить на это самое серьезное внимание.

Итак товарищи, работники кредитной кооперации, за плановость, целевость и кредитную дисциплину.

К. Третьяков.

### Кому и сколько отпущено леса за прошлый год.

Ижемское лесничество подвело итоги своей работы за прошлый год, из которых выяснилось, что общий отпуск леса за 1925-26 год выразился в количестве 25013 куб. сажень на сумму по нормальной цене 60490 рублей 87 копек.

Из этого количества дров было отпущено 14017 кубов на сумму 6939 р. 83 коп. и делового леса 10996 кубов на сумму 53551 руб. 4 к.

Одних бревен разных размеров и пород отпущено за год 110076 штук на сумму 50923 руб. 15 коп.

Из этого количества падает на долю:

«Песчоросеса» — 13325 штук ценовочника на сумму 17032 р. 3 коп.

2) Государственным бесплатно — 9842 шт. бревен на сумму 3395 руб. 13 коп.

3) Торговым организациям и

заемным гражданам по таксе и ссудачей — 18685 штук бревен на сумму 1942 р. 84 к.

4) Местному населению совершенно бесплатно в счет нормы и белякам 53936 шт. бревен на сумму 22544 руб. 35 к.

5) Местному населению льгот по со скидкой в 30 процентов, 50 проц и 75 проц — 14288 бревен на сумму 3008 р. 80 к.

Всего отпущено местному населению 68224 шт. бревен на сумму 25553 р. 15 к. А получено с крестьян за этот лес только 1454 р. 32 к.

### Итоги райсовещания актива ВЛКСМ. Ижемского района.

20—21 ноября проходило райсовещание актива комсомола Ижемского района. На совещании присутствовало 49 человек активистов.

На повестке дня стояли вопросы: 1. Итоги июльского пленума ЦК и ЦКБ.

2. Содействие парт'ячейке по организации собраний бедноты и групп бедноты со стороны комсомола.

3. Участие комсомола в кооперации.

4. Внутривоспитательная и общественно-массовая работа комсомола в деревне.

По первому вопросу выступавшие товарищи резко осуждали выступление оппозиции. Совещание актива единогласно приняло резолюцию, категорически осуждающую оппозиционеров и их линию. Комсомол всегда был и будет на страже ленинского ЦК. Никакие извращения и нападки на ленинизм не поколеблют единства в рядах комсомола. Только под руководством стальной ленинской партии и ее боевого штаба ЦК комсомол будет работать и учиться.

По вопросу о работе среди бедноты совещание в резолюции отметило важность участия комсомо-

ла в данной работе. Комсомольский актив должен быть помощником партии по организации групп и собраний бедноты и созданию тесного союза рабочего класса с бедняком и средняком, должен выявлять и вести учет беспартийного актива молодежи и вести разъяснительную работу среди бедноты в политике партии в отношении бедняцкого слоя крестьянства и о предоставлении ему льгот.

Каждому крестьянину необходимо вдуматься в эти цифры и вывести заключение: 1) лес надо беречь, так как польза от него громадная и 2) советская власть на деле, а не на словах идет навстречу беднейшему крестьянству.

Лесничий Ижемского лесничества Миловский В.

По вопросу об участии комсомола в кооперации актив подчеркнул необходимость борьбы с растратами и хищениями. Необходимо усилить связь с кооперативными организациями через представительство, привлечь комсомольскую массу к участию в выборах.

По вопросу о внутри-воспитательной и общественно-массовой работе отмечен ряд недочетов в комсомольской учебе, выдвинут ряд форм и методов работы на зимний период. Совещание актива отмечает необходимость усиления самообразования членов комсомола, путем организации кружков; также необходимо принять меры к изысканию имеющихся недочетов массовой работы

Активист.

### Дело начато.

В четырех верстах от с Краснобора находится громадная болотистая мест ость, называемая „Вад“, в 500 дес. земли. Четвертую часть Вада занимают два больших озера Малый и Большой Вад.

Должно быть в старину эта местность находилась под водой, но постепенно вода высохла и образовалась болотистая местность с двумя озерами. Некоторые старожилы еще помнят, когда оба озера были очень богаты рыбой. Но постепенно рыба исчезла и теперь ловят ее мало. На более сухих местах Вада косили и сено, а в голодные годы в некоторых местах сеяли рожь. И что-же?

Урожай получился великолепный так как почва черноземная и не требует удобрения. Но в общем, весь этот громадный Вад пользу приносит очень малую.

При царизме нечего было и думать об осушении этой местности, т. к. осушка требовала не только громадных средств, но и руководства специалиста — гидротехника. Но окончание гражданской войны у некоторых передовых красноборцев возникла мысль об осушении этого Вада. В 1925 г., осенью в Красноборе было организовано мелiorативное товарищество «Красный Вад», сначала состоявшее из 20 членов, а через



# Профессиональная жизнь.

## Работа Щельюрского месткома водников.

На заседании членов Президиума Ижмо-Печорского Упробюро 13 го октября заслушаны акты и заключения по обследованию Щельюрского месткома водников, Устьусинского волсекретариата, Щельюрской ячейки СТС, Красноборской ячейки СТС и Рабпрос.

Печорский месткомвод выбран 15 августа сего года в составе 5 тн товарищей. Низовая союзная сеть состоит на 20 сентября из двух судовых комитетов и 6 судовых делегатов. Месткомвод обслуживает в навигационное время 283 человека.

Плана работы по месткомводу на навигационный период не было, работа всецело протекает в не плановом порядке. У судовых же комитетов — делегатов планы работ имеются, но выполняются только на 50 процентов. Инструктирование, а также обследований низовых организаций со стороны месткомвода не было. Связь месткомвода с вышестоящими организациями живая и письменная, с низовыми же только письменная. Сбор членских взносов индивидуальный. Всего доходов по 1 сентября — 2913 р. 56 к., расходов — 650 р. 86 к. При месткомводе имеется касса взаимопомощи, членов 38 человек.

Имеется колдоговор месткомвода с Госпароходством. Договор выполняется полностью, за исключением выдачи спецодежды на осенний сезон. Заработная плата выдается своевременно.

Конфликты, встречающиеся между администрацией и служащими разрешаются РКК. При месткомводе имеются комиссии: культкомиссия, производственная, лавочная, но они работы никакой не ведут.

Культпросветработа проводится путем бесед на различные темы и изданием стенгазеты на пароходах «Республика» и «Социализм». Развито пьянство среди рабочих и служащих Госпароходства.

Борьба ведется путем разъяснительных бесед о вреде алкоголя, но результатов не достигается.

### Заключение.

В общем работа МК-вода удовлетворительна. Для более прочного укрепления союзной работы необходимо обратить внимание на следующее:

Проводить работу по вовлечению в союз рабочих и служащих еще не состоящих членами союза. Регулярно созывать общие собрания не менее 2-х раз в месяц. Вести плановость в работу МК-вода и вести учет всей проделанной

работе. Усилить руководство работой низовых союзных организаций со стороны МК-вода. Установить периодическую отчетность судоделегатов перед союзной массой. Вести борьбу с развивающимся пьянством путем воспитательной работы. Добиться выполнения колдоговора по всем его пунктам.

Вести подготовительную работу по реорганизации кассы взаимопомощи на новых началах и принять все меры к своевременному возврату ссуд. Усилить и углубить культпросветработу среди членов путем организации кружков по изучению профдвижения.

Заседание постановило с актом и заключением по обследованию месткомвода согласиться и дополнить.

Для постановки дела произвести длительную командировку в месткомвод после окончания навигации. Вести систематическую борьбу за дисциплину, по поднятию профсоюзной этики и за улучшение быта рабочих организовать охрантрудокомиссию. С окончанием навигации поставить работу производственного совещания, через которое проводить работу по режиму экономии и по поднятию производительности труда.

## Красноборский волсекретариат

объединяет 3 ячейки — работников просвещения — 11 чел., советработников — 13 ч. и работников — 51 чел. Руководит работой бюро волсекретариата из 5 членов.

Плана работы не имеется. Волсекретариат существует без всяких средств и соответствующего руководства. Поступлений было всего 69 коп.

### Заключение

Существование волсекретариата, при условии отсутствия средств, а также без соответствующих руководящих указаний невозможно.

Возможно существование волсекретариата лишь в зимний сезон при условии подведения материальной базы и достаточного числа объединяемых союзом членов.

Заседание с актом и заключением постановило согласиться

и дополнить: возложить общее руководство волреорганизации на более мощную из них.

## Работа Устьусинского волсекретариата

поставлена слабо. Недостатки — отсутствие живой связи с вышестоящими организациями, отсутствие материальной базы, плана работ, культпросветительной и тарифноэкономической работы, расплывчатый состав бюро волсекретариата.

В дальнейшей работе волсекретариату необходимо обратить внимание на регулярный созыв общих собраний, на правильную постановку учета членов и членских взносов, на ликвидацию задолженности взносов и упорядочение финансовой отчетности, на плановость работы. Необходимо усилить культурно просветительную работу и массовую работу среди членов союза в смысле ликвидации профнеграмотности.

# По уезду.

## Начало санитарного просвещения в Ижме

28 го ноября в Ижемской избирательной состоялся беседа лекция — об охране здоровья. Беседу проводил санитарный врач Ольшеницкий. Присутствовало 30 граждан, очень заинтересовавшихся беседой. Особенный интерес проявили женщины, просившие врача ставить подобные беседы на женских собраниях.

А. Г. Д.

## Снабжение медикаментами обстоит плохо.

Медикаменты для Ижмо-Печорского уезда заготавливаются непосредственно областным отделом здравоохранения. Заготовка, надо полагать, производится в июне — июле месяцах, в августе мес. поступают в областную аптеку, где концентрируются, распределяются и только в сентябре мес. рассылаются по уездам. Крайне, вроде вашего Ижмо-Печорского уезда, получают через два месяца. С июня м. по ноябрь м. медикаменты члется в пути и неудивительно, так как от

несколько месяцев охватившее около 70 человек.

Сначала было предположено осушить Вад собственными силами. Но реальная действительность скоро заставила отказаться от этой мысли. Решили обратиться за помощью в УИК. УИК оказал денежную помощь, субсидировал 1000 рублей.

Весной 26 г. члены «Красного Вада» приступили к работе. Руководил работой специалист — гидротехник. Было установлено, что Вад осушить можно. Затем был намечен план работы. По совету гидротехника решили осушить сначала Малый Вад, для чего вырыли канаву к ручью Бело в 2 с половиной арш. глубиной и более 2 саж. шириной. Рытье этой ка-

навы требовало много труда, так как иногда, только что вырытую, канаву вновь засыпало и приходилось рыть вторично. Но работали дружно, не унывая. Мысль, что делают большое дело, всех вдохновляла.

К лету эта работа увенчалась успехом, вода из Малого Вада была спущена в Ель. Летом работу пришлось приостановить, осенью хотели возобновить, но этому помешал неурожай.

Много еще потребуется работы, чтобы осушить Вад, но начало положено, и надо рассчитывать, будет доведено до конца.



Ленинграда до Устьсысольска и от Устьсысольска до Ижмы чуть не три с половиной тысячи верст. Надо полагать, что им в пути всего понемногу попадает. Результат получения заповедных медикаментов на 1927 год слишком плачевный: из 25 мест, числящихся по дубликату, значится 23 места (два места по «недоразумению» выгружены в Устьсысольске и от пароходов остались). Здесь на месте с большими трудностями получились двадцать три места. В внутренней содержимости в них — никаких сведений. Отличить медикаменты от мануфактуры и галантереи нет никакой возможности: на ящике надпись и номер марки отсутствуют. В результате обнаружилось в 5 ти местах разного рода товары: мыло, эмалированные изделия и прочее. Явление невыносимое. На местах сильная нужда в медикаментах, а тут еще приходится недели жертвовать за «благо» транспортного хаоса.

Нужно пожелать, чтобы пять мест медикаментов за эту командировку дали «реальные» результаты (оказали бы медпомощь) в деле оздоровления организма виновных в создании этой неразберихи и скорее прошли бы мучительный этап и получили свое назначение.

Без надписи и без марки такой ценный и нежный груз как медикаменты, не следовало бы отправлять.

П. С. К. И. И.

### Невнимательность.

Состав Ижмо-Печорской милиции в текущем году из Области получил изношенные шинели старой формы, каковой в носке в частях милиции нет уже с начала 1925 года, и получил только на 50 процентов. Другая половина милиционеров ходит в собственной (штатской) одежде. Зима на носу, а милиционеры ходят в кожанной обуви, для снабжения валенками, бельем и прочим установленным обмундированием не предпринимается никакие меры. Наверное, валенками снабдят к весне, как снабдили кожанной обувью в конце осени и часть стоимости таковой милиционеры добавили из своих средств. Милиция прочих уездов Области снабжена обмундированием новой формы.

Думается, что такое отношение в деле снабжения милиции обмундированием, является со стороны области невнимательным отношением к нуждам милиционеров.

Такой порядок снабжения обмун-

дированием на ходе работ административного аппарата безусловно отражается; на сколько, представляем судить самим вышестоящим органам.

З а и н т е р е с о в а н н ы й.

### Власть тьмы.

В Красноборском районе прочно еще держатся знахарские методы лечения. Особенно часто шарлатаны «лечат» больных кровопусканием. Делают кровопускание в жарко натопленной бане. Сначала больной и «доктор» выпарятся, а затем приступают к операции. Трубочкой, специально приспособленной для этой цели знахарь начинает вздувать больное место, чтобы туда побольше накопилось крови, а затем ударяет коротким ножом, чтобы хлынула кровь.

Подобное лечение применяется ко всем частям тела, особенно часто так лечат голову и спину.

Помимо вреда от потери крови, при кровопускании есть еще опасность и заражения крови, т. е. сиплошь и рядом операция производится не чистым ножом.

Также часто практикуют лечение натиранием, особенно при ушибах. Лечатся нередко и заклинаниями.

Необходимо Уздраву обратить внимание на это зло наших угрю и принять меры к его изжитию.

А. О. Л.

### Кто следующий.

Уплатили до первого срока все сто процентов ед. с.-хоз. налога по Ижемской волости следующие граждане:

1. Ануфриев Пантелеймон Прокопьевич
2. Попов Михаил Иванович.
3. Филиппов Алексей Васильевич.
4. Артеев Алексей Иванович.
5. Канев Василий Яковлевич
6. Филиппов Федор Иванович.
7. Тула Дмитр. Николаевич.
8. Истомин Тимофей Демьянович.
9. Истомин Тимофей Иванович.
10. Истомин Василий Федорович.

Ижемск й Волисполком  
По Сизябской волости.

1. Чуиро Александр Максимович.
2. Артеев Василий Матвеевич.

Сизябский Волисполком.

По Устьухтинской, волости Канев Илья Моисеевич, прибывший из красной армии в апреле с. г.

Устьухтинский волисполком.

## Последние известия.

Москва 30 ноября. 29 ноября тело Красина сожжено в Лондонском крематории. В похоронной процессии участвовало 8 тысяч человек, преимущественно рабочих. По пути следования стояли огромные толпы. В крематории произнесли речи — от советского торгпредства Розенгольц, участвовавшие в процессии: Клайн, Хиле, коммунист Кемчбелли, Ленсбори, Бенстриллет и другие. В Пегорелло выехала делегация для встречи и сопровождения в Москву урны с прахом Красина в составе: Стомянова, Ганецкого, секретаря Моссовета Гирдеева. Погребение состоится в 15 часов по московскому времени. Президиум ВЦИК вместо венка вносит 10 тысяч рублей в

фонд беспризорных. 29 ноября вечером в Москве в Большом театре состоялось траурное собрание в память Красина. Выступили Рыков, Енукидзе, Семашко, Литвинов, Кржижановский и другие.

— 29 ноября возобновились работы во всех шахтах Англии за исключением Йоркшира, Даргема Кемберленда и Южного Уэльса. Заключение договоров от одного до пяти лет предусматривают удлинение рабочего дня с 7 с половиной до 8 часов.

— Президиум ВЦИК постановил произвести по РСФСР с 1 ноября по 1 апреля первые переувборы.

— Ведущиеся около месяца советско-финляндские переговоры прерваны (Роста.)

### Обо всем.

— Совет Труда и Оборонь постановил в нынешнем году израсходовать 30 миллионов рублей на постройку морских пароходов.

— Совет Труда и Оборонь постановил, в связи с тяжелым финансовым положением сельско-хозяйственной кооперации, списать некоторые убытки кооперации за счет государства и дать кооперации отсрочку в деле взноса долгов.

— Выпущенный недавно на сумму в 30 миллионов рублей, новый выигрышный заем, размещен полностью.

— Госплан Советского Союза постановил отпустить на постройку в нынешнем году электростанций 80 миллионов рублей.

— На Бакинских нефтяных промыслах забил новый фонтан, дающий 20 тысяч кубов нефти в сутки.

— За последние 4 месяца вывезено за границу 965 тысяч тонн хлебпродуктов. За ноябрь предполагается вывезти 400 тысяч тонн.

Больше всего экспортируется пшеница, затем рожь и ячмень. (Роста.)

— 23 ноября Волховстрой дал первый ток для обслуживания нескольких крупных ленинградских заводов.

— На место товарища председателя Китайской Восточной железной дороги назначен т. Лашевич. (Роста.)

— В Баку начата постройка завода для производства кислорода и ацетилена. Завод строится американцами.

— Восстание в Албании по последним сведениям после некоторого затишья вспыхнуло с новой силой. Телеграфная связь прервана. Повстанцы окружили город Скутари. (Роста.)

— По всему Союзу идет подготовка к всеобщей переписи. На островах Ледовитого океана перепись уже закончена. На производство переписи отпущено около 10 милл. рублей. (Роста.)

— Наркомфин распорядился принять в уплату с.-х. налога облигации крестьянского займа по полной их стоимости.

## Объявление.

Редакция популярного журнала «Гигиена и здоровье рабочей и крестьянской семьи» объявила Всесоюзный Конкурс здоровых детей.

Дети, которые будут признаны лучшими, получают премии и подарки их будут помещены на страницах журнала.

Объявление конкурса здоровых детей осылом в редакцию приветствовал Наркомздрав т. СЕМАШКО.

«... Я считаю целью объявления конкурса здорового ребенка целесообразной. Этот конкурс обратит внимание советской общественности на правильное воспитание детей...»

Подробности конкурса можно узнать в № 18 или № 19 журнала «Гигиена и здоровье раб. и крестьян семьи» — цена 15 коп.

Иногородние могут за 15 коп почтовыми марками выписывать от Издательства «Ленинградская Правда» — Ленинград, социалистическая, д. 14.